



Více na str. 14

Odjinud pojedou třeba cestující do Břeclavi či Prahy. Nic se nezmění například pro cestující z Blanska.

Foto: Deník/Attila Racek

# Zachránili 150 pacientů

Brněnští chirurgové letos transplantovali už 150 orgánů. Rekordnímu počtu pomohl vyšší počet dárců.

MARTINA MORESOVÁ

**Brno** – Jeho kůže žloutla stále víc, stejně tak i oční bělmo. Nechuť k jídlu, dlouhodobá slabost a únava jej zavedly k lékaři. Sedmatřicetiletému muži selhávala játra. Ani transplantace nemocnému hned nepomohla. Nová játra se uchytila až napotřetí.

Transplantace orgánů letos zachránila sto padesát pacientů z brněnského Centra kardiovaskulární a transplantační chirurgie. Je to nejvyšší počet zákroků za rok

## Transplantace

- Brněnští **chirurgové** letos transplantovali **150 orgánů**.
- Je to **nejvyšší počet** operací za rok **od vzniku** transplantačního centra v go. letech.
- **Počet dárců** letos **vzrostl** na 48, loni jich bylo 23.
- **Celkem** už lékaři centra transplantovali **2741 orgánů**.
- **Nejčastěji** transplantují **ledviny**.

od založení centra počátkem devadesátých let dvacátého století. „Máme více dárců, tudíž můžeme pomoci více lidem,“ komentoval výsledky ředitel centra Petr Němec.

Počet dárců se oproti loňsku téměř zdvojnásobil. „Lo-

ni jsme měli 23 dárců, letos jich je zatím 48. Jsme velice vděční rodinám, které nám dají svolení k dárcovství. Jeden člověk může svými orgány zachránit třeba tři lidi,“ uvedl primář Jiří Ondrášek.

Nejčastěji brněnští odborníci transplantují ledviny. „Ledvina darovaná příbuzným se uchytila nejlépe. První rok po operaci přežije téměř sto procent pacientů. Po transplantaci srdce jich přežívá devadesát procent. Je to jedna z nejrizikovějších operací,“ řekl Ondrášek.

Lidem s transplantovaným srdcem pomáhá Spolek Markéta. Letos spolek zasadil pamětní lípy jako poděkování dárcům.

# Hodonínští chirurgové uvidí trojrozměrně

**Hodonín** – Čtrnáctičlenný zkušený tým chirurgů provede v hodonínské nemocnici ročně dva tisíce operací. Po Novém roce se dočkají nejen oni, ale především pacienti unikátního přístroje.

Na operovaný prostor se totiž nově zaměří speciální 3D laparoskop za 3,3 milionu korun. Překoná tak současnou technologii 2D laparoskopické věže. „Vývoj u zdravotnické přístrojové techniky jde dopředu velmi rychle. Rozhodli jsme se proto koupit ten nejmodernější typ 3D laparoskopu na trhu,“ upozornil ředitel nemocnice Antonín Tesařík.

Ta už má za sebou úspěšně

výběrové řízení. Chirurgové se tak již brzy dočkají dodávky a následně instalace novinky. Poměrně velká část jejich laparoskopických operací se zaměřuje na nádorová onemocnění tlustého střeva a konečníku či pacienty s Crohnovou chorobou a morbidní obezitou. „Právě tady hraje důležitou roli přesnost preparace v anatomických vrstvách, která zajistí správnou chirurgickou radikalitu a snižuje riziko krvácení během operaci i poranění okolních struktur,“ uvedl primář hodonínské chirurgie Martin Man. Další novinkou bude kardiologický ultrazvuk s jícnovou sondou. **(pt)**

vítěznou vlnu v severoamerické NHL. **(pt)**

## Policie i strážníci hledají pachatele

**Dubňany** – Dubňanští strážníci spolu s republikovou policií včera vydali upozornění, v němž žádají v souvislosti s několika případy vloupání do rodinných domů na území města, aby si obyvatelé své nemovitosti co nejlépe zabezpečili. Dále žádají o pomoc při pátrání po možných pachatelích. Lidé tak mohou volat i na tísňovou linku 158. **(pt)**

## HODONÍNSKO

DNES

## Vyberou nejlepší pálenku a líkér

**Čejč** – Košť pálenek, silvestrovských pomazánek i vánočního cukroví čeká na všechny návštěvníky sokolovny v Čejči. Nejlepší vzorky pálenek a líkérů se navíc dočkají i náležité odměny. Na děti čekají výtvarné dílny. Akce začne dnes v tři hodiny. Cena vstupenky je padesát nebo sto korun. **(bs)**



SKÓRE  
Rovnosti

Má stát vrátit  
Lichtenštejnům  
jejich majetek?